

Comentario

NUESTROS CAIDOS

Con emoción íntima, con dolor verdadero, los que vivieron los trágicos años de la dominación roja en Albacete, los que convivieron en cárceles y chekas aquellos infinitos días de terror desbordado y los que supervivieron, tras una época en la que el crimen se enseñoreó de nuestra capital, han conmemorado hoy el XVIII aniversario de la inmolación, por la barbarie de los sin Dios y sin Patria, de un numeroso grupo de patriotas albacetenses, que tal día como hoy —el más triste y trágico entre tanta tristeza y tragedia— sucumbieron, bárbaramente asesinados, por el entonces gran «delito» de amar a su Patria y a su Dios.

Quizá hayan pasado ya muchos años, en opinión de los cómodos «civilizados» que esgrimen, con excesiva alegría, la no menos cómoda consigna de que «aquí no ha pasado nada». Quizá hayan pasado pocos, para la madre, para la esposa, para la hermana, que en las trágicas madrugadas rojas de odio y de sangre, dieron el postrero beso de despedida al hijo, al esposo o al hermano que nunca ya volverían a ver; para el hijo que hoy se pregunta con lógico asombro el por qué de la muerte de su padre, del que sólo sabe que era bueno y era cristiano...

Lo cierto es que han pasado dieciocho años y que para muchos albacetenses, los que sintieron en sus propias carnes el zarpazo de la bestia roja, «parece que fué ayer», haciéndose imposible el olvido, aunque piadosamente, cristianamente, hayan perdonado a los que fueron capaces de producir tan vandálicos hechos.

Y esta es, a nuestro modesto juicio, la posición acertada. Con el perdón, el recuerdo constante de nuestros mejores. El no olvidar nunca, su sacrificio sublime que hizo posible nuestra paz, nuestra tranquilidad y nuestro bienestar.

Sean, pues, para Ellos, nuestro recuerdo emotivo y con nuestra oración sincera al Supremo Hacedor, nuestro más fuerte y enérgico ¡Presente!

Maniobras "atómicas" de las tropas aliadas

Para estudiar la posible defensa de Europa occidental

SENNFLAGER (ALEMANIA), 22.—Las tropas aliadas han comenzado al amanecer de hoy, sus amplias maniobras «atómicas» para estudiar sobre el terreno la posible defensa de Europa occidental, sin la ayuda de tropas norteamericanas de primera línea. Se espera que estos ejercicios proporcionen datos a los jefes aliados para calcular el rendimiento posible de un ejército predominantemente europeo, contra un posible invasor.

El comandante en jefe británico ha explicado que su propósito es el de ver si la fuerza comparativa pequeña

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año II N.º 428 Albacete, Miércoles, 22 de Septiembre de 1954 Precio, 80 Cts

Persiste la mejoría del teniente general Moscardó

LAREDO (Santander), 22.—A mediodía de hoy persistía e incluso se había acentuado la mejoría iniciada ayer en el estado de salud del teniente general Moscardó. El enfermo ha pasado la noche bastante tranquilo, pero no ha desaparecido aún la gravedad.—Cifra.

"Gritar por la paz y armarse hasta los dientes"

Es la actitud de Rusia hacia el desarme internacional

WASHINGTON, 22.—La actitud de Rusia hacia el desarme internacional es «gritar por la paz» y «armarse hasta los dientes», ha dicho el representante de los Estados Unidos en la Subcomisión de Desarme de las Naciones Unidas.

La Unión Soviética desea que se desarme todo el mundo menos ella», fue dicho en otras palabras, la manifestación de Paterson, representante norteamericano en la Comisión de desarme que se reunió en Londres en la pasada semana.—Efe.

Explosión en los Comunes

Varias personas resultaron con quemaduras LONDRES, 22. (URGENTE).—Cinco personas han sido trasladadas urgentemente al hospital a consecuencia de una explosión en la Cámara de los Comunes. Se trata de dos hombres y cinco mujeres que sufren quemaduras como resultado del incendio provocado por la explosión, que según dicen las autoridades, ha sido pequeña. Los bomberos llegaron rápidamente y dominaron el conato de incendio.—Efe.

El nuevo presidente de la IX Asamblea de la O. N. U., admira el idioma español

Van Klefens declaró además: «El mundo no se sienta sobre un barril de pólvora, sino sobre una bomba termonuclear»

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, NUEVA YORK, 22.—Al hacerse cargo de la pre-

sidencia de la IX Asamblea General de las Naciones Unidas, el doctor Elco N. Van Klefens, dijo que la Asamblea estaba enfrentada con graves problemas y debía recordar que el mundo no se sienta ya sobre un barril de pólvora, sino sobre una bomba termonuclear.

«Aprecio —agregó— profundamente la confianza que han puesto en mí. Esperó que cuando abandone este lugar, esta confianza continúe intacta.

Dijo que alternaría durante su presidencia el francés y el inglés. «Tengo la misma simpatía —añadió— por vuestro idioma, el español cuyo vigor sonoro admiro, pero mi conocimiento de ese idioma no es igual que el de los otros dos, para dirigir en él vuestros debates».

«Esta es una situación tan

La muerte de Wilma Montesi tiene cola

Piccioni (hijo) ha sido detenido

ROMA, 22.—Pietro Piccioni, hijo del exministro de Asuntos Exteriores, Attilio Piccioni, ha sido detenido en relación con el tráfico de drogas y la muerte de Wilma Montesi.

Poco después de la detención de Piccioni, el Marqués Hugo Montayna, otra figura central en el «escándalo del siglo» se entregó a la Policía.

El jefe de la Policía de Roma, Saverio Polito que también figura en el cuestionario por la muerte de la Montesi, ha recibido orden de comparecer el próximo sábado para su interrogatorio.—Efe.

Telegrama del Cuartillo a la viuda del señor Fernández Ladreda

OVIEDO, 22.—La viuda del exministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, ha recibido el siguiente telegrama de S.E. el jefe del Estado y su esposa: «Profundamente impresionados fallecimiento su querido esposo, enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida irreparable de tan entusiasta y magnífico colaborador».—Cifra.

«La mujer no es buena cocinera»

Audaz oposición en la Convención de Cocineros de Washington WASHINGTON, 22.—Cerca de trescientos cocineros se han reunido en esta capital en una convención. Todos ellos son varones y alguno de los participantes ha manifestado que «todo el mundo sabe que la mujer no es buena cocinera».—Efe.

Llega a Madrid el presidente de las Cortes

MADRID 22.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha regresado a Madrid dando por terminada su temporada de veraneo. A mediodía de hoy se reintegró a su despacho oficial.—Cifra.

Regresa a Madrid el Jefe del Estado

En la noche de lunes llegó a su residencia del Palacio de El Pardo, el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su hija, la Marquesa de Villaverde.

El vecindario tributó a Sus Excelencias un clamoroso recibimiento.

TERMINA LA JORNADA DIPLOMÁTICA DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 22.—Esta mañana el ministro de Asuntos Exteriores ha salido para Bilbao, desde donde continuará su viaje a Madrid.

Con la marcha del señor Martín Artajo, se da por terminada la jornada diplomática en San Sebastián.

Asimismo, han regresado a Madrid los representantes diplomáticos que han pasado el verano en la capital donostiarra. También se han reintegrado a la capital española los Servicios de Jornada del Ministerio de Asuntos Exteriores y el Jefe de los mismos, primer introductor de embajadores, Barón de las Torres.—Cifra.

Comemoración del XVIII aniversario del asesinato de un grupo de patriotas albacetenses

Misa en el Cementerio presidida por el gobernador civil

Con motivo del XVIII aniversario, del asesinato, por las hordas rojas, de un numeroso grupo de patriotas albacetenses, ocurrido en la trágica jornada del 22 de septiembre de 1936, esta mañana han tenido lugar en el Cementerio municipal,

emotivos actos, organizados por la Alcaldía y por la Delegación de Ex Cautivos, a los que se han sumado gran cantidad de público, predominando los familiares de los Caídos en aquel triste día.

A las once se ha celebrado en la capilla del sagrado recinto, una misa rezada por todos los Caídos por Dios y por España, que fué oficiada por el capellán del Cementerio, ocupando la presidencia el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Francisco Rodríguez Acosta, el alcalde, señor Martínez de la Ossa, presidente de la Diputación Provincial, señor Picazo Bermejo y teniente coronel jefe de la Guardia Civil, señor Gutiérrez Armesto y ocupando sitios preferentes, el delegado provincial de Excautivos y todo el Consejo Provincial del Movimiento, Corporación Municipal en pleno, representante del gobernador militar y otras jerarquías y representaciones.

Terminada la Misa, las autoridades, público y familiares, se trasladaron a la Cruz de los Caídos que se levanta en el Cementerio, donde se colocó una monumental corona, ofrecida por el Ayuntamiento y la Falange, se rezó un responso y fué invocado el nombre de los Caídos por el jefe provincial del Movimiento, dándose así por terminados los sencillos actos de recordación de nuestros mejores que su pieron entregar su vida por la salvación de España.

LA VOZ DE ALBACETE, renueva en esta triste fecha conmemorativa su pésame a los familiares y eleva una oración por el eterno descanso de las almas de todos los Caídos por Dios y por España.

Subastas para la adjudicación de la construcción de 384 viviendas protegidas en Albacete y 84 en Casas Ibáñez

Se han celebrado esta mañana en la C.N.S.

Esta mañana, a las doce, en el despacho del Delegado Sindical Provincial y presidida por el Notario de esta capital, don Manuel Almodóvar, se ha constituido la mesa de subastas, al objeto de proceder a la adjudicación provisional de las obras de construcción de las fases tercera y cuarta del Barrio Hogar Nacional-Sindicalista de Albacete y del nuevo grupo que se constituirá en Casas Ibáñez, todas ellas correspondientes al «Plan Sindical de la Vivienda».

Abiertos todos los pliegos presentados y tras de cumplirse los trámites reglamentarios, se hizo por la Mesa la siguiente adjudicación provisional: 192 viviendas para la tercera fase del «Barrio Nacional-Sindicalista» a la empresa «Cubiertas y Tejados» en la cantidad de 6.690.200 pesetas. 192 viviendas de la cuarta fase del «Barrio Nacional-Sindicalista» a la empresa «Gutiérrez y Valiente» en la cantidad de 6.704.103,30 pesetas. 84 viviendas para el grupo de Casas Ibáñez, a la empresa «Cubiertas y Tejados» en la cantidad de 4.977.628'03 pesetas.

Las obras comenzarán, tan pronto se haga definitiva esta adjudicación, en los primeros días del mes de Octubre.

El próximo día 4 de Octubre, tendrá lugar la subasta para la adjudicación del grupo de 100 viviendas que, correspondientes al mismo «Plan Sindical» se construirán en la ciudad de Villarrobledo.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Aniversario

Las banderas a media asta y el luto en los corazones, nos traen la dolorosa nostalgia de recuerdo. Allí en el Camposanto, donde reposan tantos huesos entrañables a la ciudad, brotan las rosas mejores de la mejor sangre albacetense.

Es difícil olvidar la jornada. Por aquellos días del septiembre rojo, cuando aún no se había apagado la triste mueca de una FERIA sin alegría, estaba dispuesto para marchar a uno de los frentes, aquel batallón de hombres sin fe que esperaba una victoria para consolidar sus desmanes. Por la estación andaba también aguardando la hora de la salida un tren cargado de milicianos, procedente de Levante. Hubo unas horas de compadreo y surgió así la trágica iniciativa de inmolarse a unos albacetenses que aguardaban en las cárceles, "protegidos" por el "gobierno" la hora de acudir a "juicio". Y todo fue pensado y hecho. Y en las primeras horas de la tarde, y en diversos puntos de la ciudad, fueron sonando las descargas que iban dejando sobre el polvo de los caminos los cuerpos rotos de los más apasionados mozos de la ciudad.

Luego, dicen, cuando el tren se ponía en marcha, los milicianos gritaban a sus compañeros: "Os habéis cubierto de gloria; que se repita esto con frecuencia compañeros!"

Así fue aquel 22 de septiembre en Albacete, hace ahora diez y ocho años. Más de medio centenar de albacetenses subieron a los luceros a montar su guardia fervorosa. Más de medio centenar de familias, quedaron en la ciudad con el corazón roto por la pena. Por eso las banderas ondean hoy a media asta. Y por eso el camino del cementario ha sido hoy un rosario humilde de nostalgias y recuerdos, de oraciones y recuerdos...

Los mártires del 22 de septiembre es, quizá, la más profunda herida que Albacete tiene abierta en su corazón. Herida que huele a perfume de rosas porque sobre cada tumba de aquellos elegidos de la Patria siempre estuvo fresco el suave cauterio del olvido, cada año revive en nuestro espíritu este 22 de septiembre con olor a rosas nuevas. A esas rosas, con que el alba del otoño forman haces sobre tumbas de héroes y mártires.

Mientras en la ciudad, junto a las banderas, ondean también a media asta los corazones que aún conservan intactos el noble significado de un lado... CUENCA

GOTAS

Recuerdo

Por los que un día sucumbieron frente a la barbarie roja, vaya esta sencilla hoja de laurel. Ellos murieron y, cuando morían, pusieron su pensamiento en España... ¡Su gesta nos acompaña y al brotar una oración, se une a nuestra admiración eterna para su hazna! ANANBAL



El Consejo Provincial de la Sección Femenina

Dará comienzo mañana

El día 23 del corriente, dará comienzo el 11 Congreso Provincial de la S.F., con asistencia de unas 50 delegadas locales de toda la provincia. A las 10'30 de dicho día en la iglesia parroquial de la Purísima se celebrará Misa del Espíritu Santo, oficiada por el asesor provincial, y oraciones de la mañana. Celebrándose a continuación la inauguración del Consejo por la delegada provincial, en el que se leerá el mensaje de la delegada nacional.

Las conferencias se celebrarán todos los días a las 8 de la tarde y estarán a cargo de los siguientes señores: Día 23, por el Ilmo. señor don José Delicado, canónigo de la S.I. Catedral. Día 24, por doña Raquel Playá Isbert, profesora de Pedagogía de la Escuela del Magisterio, sobre el tema "Mu-

jer: educadora y madre". Día 25, por el delegado provincial de Juventudes, camara da Bartolomé Beltrán sobre el tema "El antifeminismo en la Sección Femenina".

Día 27, por el delegado provincial de Trabajo, Ilmo. señor don Gabriel Morón, sobre el tema "La mujer ante los problemas sociales de hoy". Se invita a todos, especialmente a las afiliadas, a estos actos que se celebrarán en el salón de actos del Hogar de la Falange.

Mañana será 1954 Septiembre 23 JUEVES otro día

El sol sale a las 6'3 horas y se pone a las 18'11 horas.

La luna sale a las 2'25 horas y se pone a las 16'16 horas.

Luna nueva el día 27.

SANTORAL.— Santos: Lino, Papa; Tecla, virgen; Andrés, Juan, Pedro, Antonio, mártires; Constantino, Xantipa, Polixena. MISA.— De San Lino. Ornamentos rojos.

Van transcurridos 266 días del año; faltan 9

El tiempo, hoy

«Algún chubasco en Cataluña»

MADRID, 22.—El Observatorio predice que habrá algún chubasco aislado en el Sureste de Cataluña y mejoría a la larga en Galicia.

Temperaturas extremas: Máxima de 19 grados en Sevilla, y mínima de 9 en Soria.—Cifra.

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL (en la capilla del Colegio de María Inmaculada).— Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30 y 10.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario. PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misa a las 8.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misas a las 8 y 9. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30 Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y meditación. PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7 y 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misas a las 7, 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario. PARROQUIA DEL PILAR Misa a las 8.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Misas a las 7'00, y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 8

FRANCISCANAS.— Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9 y 9'30.

ASILO DE SAN ANTON Misa, a las 7'30.

HOSPITAL.—Misa a las 7'30.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30.

SANATORIO OBERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).— Misa a las 7'15

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA NOCHE

Don Gerardo Berzona Alvarez, Mayor, 5.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; Sta. María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado, y don Pedro López Cañadas, Saturno López, 8.

Inauguración de un frontón del F. de J. en Yeste

Asistieron diversas autoridades y jerarquías

Días pasados, y con motivo de la apertura de las Fiestas y Fiestas de Yeste se celebró en aquella ciudad el acto de inauguración de un frontón del Frente de Juventudes y diversos actos de hermandad falangista.

Presidieron este acto, junto con las autoridades de la citada localidad, el presidente de la Diputación Provincial y subje provincial del Movimiento, camarada Pícazo Bermejo; el vicepresidente de la citada Corporación y delegado provincial de Sanidad de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Agullar Espinosa; secretario provincial de la Vieja Guardia, camarada López Blázquez; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Beltrán Rodríguez; secretario provincial de la citada Organización, camarada Yago Iñiguez y subje de las Falanges Juveniles, camarada Muñoz Haro.

Las referidas autoridades

fueron recibidas por el vecindario en masa, procediendo después a la apertura de la FERIA y a la inauguración del Frontón del Frente de Juventudes, instalación esta que goza de todos los adelantos para la práctica de este deporte que goza de gran estimación en Yeste. Una gran cantidad de público presenció estos actos así como el primer encuentro disputado en el citado frontón que resultó altamente interesante.

Después, las autoridades y jerarquías se retiraron en una comida de hermandad con los camaradas de la Falange de Yeste, emprendiendo seguidamente el regreso a nuestra capital, altamente complacidos del espíritu que reina entre los camaradas de aquella ciudad.

Parvulario ESTELA Parque de los Mártires 19.—ALBACETE

Voz Sindical

Sindicato Provincial de Ganadería

Se pone en conocimiento de los ganaderos de esta provincia, que por el Sindicato Nacional de Ganadería se proyecta realizar en fecha próxima una importación de ganado vacuno suizo de raza Schwyz. Cuantos ganaderos estén interesados en la adquisición del mismo, deberán comunicarlo a este Sindicato hasta el próximo día cinco de Octubre, Albacete, 22 Septiembre 1954. El Jefe Provincial del Sindicato

Cartelera de Espectáculos

Empresa L. M. S.

Cinema Astoria
Continua de 5'30 a 1
Extraordinario programa doble
Estreno
(Toleradas)
La casa encantada
Pasos 7,30 8,30 y 10
Currito de la Cruz
Pasos 5,30 y 11,30

TEATRO CIRCO
Continua de 5'30 a 1
Exito extraordinario del maravilloso ESTRENO)
M. G. M. en tecnicolor
LILI
(tolerada menores)
Genial creación de Leslie Caron, Mel Ferrer, Jean Pierre Aumont
Pasos 5,30 7'25,9,20 y 11,20

EMPRESA JOSE PEREZ GARCIA

CAPITOL
Continua de 5,30 a 1
Complementos y estreno de la grandiosa superproducción en tecnicolor
Raíces profundas
(No tolerada)
Alan Ladd, Jean Arthur y Van Heflynn
Pasos 5'30, 8 y 10'45

Gran Hotel
Continua de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS y ESTRENO
de la emocionante producción de espionaje
Manos peligrosas
(Tolerada menores)
Richard Widmark y Jean Peters
Pasos 5'30 7'25 9'20 y 11'15

PRODUCTOR
Continua de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS y ESTRENO
de la obra maestra de la cinematografía actual
Raíces profundas
(No tolerada)
Alan Ladd
Jean Arthur

Lo mejor, es el humor

Concepto jurídico del bicarbonato

Por Evaristo ACEVEDO

Hace dos años, en la solemnidad y algarabía propias del caso, se constituyó el Club de Hombres Gordos de Bilbao...

Este grupo es totalmente subversivo. Existen unas normas digestivas, unas leyes de la circulación estomacal...

No tomar bicarbonato como ignorar las normas del Código Penal, es colocarse decididamente al margen de la sociedad...

El Club de los Gordos, enemigo del bicarbonato, no defiende mesas normales sino mesas pantagruélicas. El principio básico, transmitido de generación en generación...

Insistimos en que, inicialmente, nos pareció simpática y optimista la constitución de este Club. Pero desde el momento histórico en que se han lanzado a una desafortunada propaganda nos vemos patrióticamente obligados a rectificar el perfil de nuestra apreciación...

Pero dejar la gordura sin reglamentación, dejar que

los españoles se lancen a tomar pollos enteros con suculda irresponsabilidad, será poner en peligro una normalidad alimenticia tan trabajosamente obtenida...

tendríamos que desenterrar nuestras cartillas de abastecimiento y nuestros cupones de varios.

Tengamos en cuenta la sabiduría del viejo refrán castellano: "Quien ama al gordo, perece en él".

El tabaco y sus efectos terribilísimos

Por Rafael Martínez Gandía

Seguramente muchos de ustedes habrán leído el reciente y espantoso caso de la señora de Woltes, el famoso radiólogo alemán, veraneante de la Costa Brava...

Como esta auténtica historia podríamos contar aquí otras muchas, verdaderas o no, pero en cualquier caso significativas y alarmantes. No es necesario, sin embargo, recargar el tema de tintes sombríos...

Como esta auténtica historia podríamos contar aquí otras muchas, verdaderas o no, pero en cualquier caso significativas y alarmantes. No es necesario, sin embargo, recargar el tema de tintes sombríos...

Como esta auténtica historia podríamos contar aquí otras muchas, verdaderas o no, pero en cualquier caso significativas y alarmantes. No es necesario, sin embargo, recargar el tema de tintes sombríos...

Felizmente se desarrollan ahora con perseverante intensidad amplias campañas contra el uso y el abuso del tabaco. En Norteamérica hay muchos médicos que se encargan de exponer en magníficas conferencias el veneno que contiene un simple cigarrillo...

En España existe, como se sabe, una Liga de No Fumadores, que acudida el doctor Serrano Piqueras. Esta Liga dista mucho de tener tantos partidarios como la de fútbol, pero sus componentes no descansan en su cruzada

contra el tabaco y hacen bien. Según nuestras noticias, su digno presidente fue un fumador empedernido hasta que dejó de serlo. Ciertamente que tratándose de un doctor en Medicina debió darse cuenta antes de los males que acechaban al fumador...

Ahora bien, ni las campañas extranjeras ni las nacionales han conseguido hasta el momento más que triunfos muy relativos, éxitos mínimos. Han convencido a tal o cual señor de que no fume y eso es todo, hasta que el señor cual o tal se cansa del juego y vuelve a fumar...

(Pasa a la pág. QUINTA)

Los convertidos por el Corazón de María

Es, ciertamente, un capítulo interesante en la devoción al Corazón de María, el referente a los pecadores convertidos por mediación de su Inmaculado Corazón. Existen, desde luego, incontables conversiones, y por ello resultaría imposible intentar siquiera una incompleta relación. Así pues, nos limitaremos a exponer algunas de las más conocidas, haciendo hincapié principalmente en las más próximas.

El abate Carlos Dufriche Desgenettes fue encargado de regir la parroquia de Nuestra Señora de las Victorias, de París, en 1832, cuando, como él mismo confiesa, la citada parroquia era un foco de incredulidad, de sensualidad religiosa, al ver la iglesia desierta un día, el 3 de diciembre de 1836, se sintió atraído por la idea de consagrar la parroquia al Inmaculado Corazón de María.

Y el día trece del mismo mes, anunció a los pocos asistentes que por la tarde habría un ejercicio en honor del Corazón de María. Como auténtico milagro, la iglesia se llenó de fieles, la emoción se apoderó de los corazones y cayeron todos de rodillas.

Los hechos probaron pronto que la idea de la consagración de la parroquia había sido inspirada por la Virgen. Para cerciorarse de ello, el párroco se atrevió a pedir al Corazón de María la conversión de Mr. Joly de Fleury,

ministro de Luis XVI, que estaba hacia sesenta años alejado de Dios. Atraído por una fuerza misteriosa, este pecador volvió al seno de la Iglesia y murió cristianamente. Las conversiones se multiplicaron. A los tres años, el número de cumplimientos pecuiales en la parroquia subió de 3.000 a 19.000.

En 1870, Francisco Vega, un emigrante asturiano, encontró en Dakota un yacimiento de oro, y con las ganancias, se dedicó a la agricultura y amasó una inmensa fortuna. Descreído, dominado por los vicios y los placeres, volvió a España a dilapidar el dinero que había conseguido en más de una ocasión por medio del asesinato.

Pero en su hogar se recibía cada mes, en visita domiciliaria, el Corazón de María, y su madre rogaba por la conversión de aquel hijo, y cada vez que la visita del Corazón de María se realizaba, Francisco, por las noches, aunque cerrase los ojos, no le dejaba dormir la lamparilla roja que ardía ante la Virgen. Y milagrosamente, una noche al apagar la luz, vio el rostro de la Virgen y comenzó a sollozar. Había llegado de nuevo el amor del Corazón de María, refugio de los pecadores.

Ernescho Pschari, nieto del apóstata Renán, era un joven disoluto que frecuentaba la amistad de la élite intelectual corrompida de Francia a fines del siglo y que

le llevó al borde del más crudo ateísmo. Ni siquiera había hecho la Primera Comunión. Yerra por París como un endemoniado y con el fracaso de unos amores contrariados, recurre al suicidio. Bebe un frasco de veneno, pero un amigo le hace reaccionar. Otro día intenta terminar con un tiro en la sien, pero también es salvado. Sin encontrar consuelo parte como artillero al Congo, y vuelve más tarde condecorado y con los apuntes de su famoso libro "El llamamiento a las armas".

Ajeno a toda idea religiosa recibe un día una carta de un amigo, escrita en el Santuario de la Sallette-Santuario del dolor del Corazón de María—en la cual escribe: "Hemos rogado por ti desde lo alto de la Santa Montaña. Me parece que esta Virgen con el Corazón traspasado por siete cuchillos, ruega y llora por ti, y te ama. ¿No habrás de escucharla?"

Si. La escuchó. El 4 de enero de 1913, arrodillado ante la Virgen de la Dolorosa de la Sallette, en presencia de su amigo, recitó las fórmulas de fe y se confesó.

En el frente de batalla, en 1914, una bala le atravesó la sien. Una hermana de San Vicente ve el rosario enrollado en su muñeca y sobre sus labios una sonrisa de bienaventurado. Los mismos alemanes le creyeron un héroe y como a tal le rindieron honores militares.

Y llegamos ya a nuestros días. Comienza el año 1953. En la pequeña aldea de Banneux, no lejos de Namur y de Lieja, nace el alba del domingo, 15 de enero, sobre la humilde casa de la familia Beco. El padre descuida mucho sus deberes religiosos. Su hija, María Beco de 12 años no va ni siquiera al Catecismo.

A la tarde, María, asomada a la ventana que da al jardín ve a una Señora y llama a su madre. Pero ésta sólo ve una luz. Pero la niña contempla a la Virgen que llega para confirmar la aparición del Corazón de María de Beauramy, y al contarle a su padre la aparición, éste expresa espontáneamente al párroco sus deseos de confesarse y comulgar.

En este mismo año, en Si racusa, en la calle de los Huertos, número 11, vivía un matrimonio formado por Anzelelo Jannunso y Antonina Giusto. Esta había recibido como regalo de bodas una imagen del Corazón de María, de escayola, de mediano cuerpo, que ella colgó a la cabecera de su cama. Estaba enferma de epilepsia, y pronto iba a ser madre. El 29 de agosto, entre horribles sufrimientos, levanta sus ojos a la Virgen y una de las veces vio rodar lágrimas de los ojos de la imagen. Sin dar crédito a lo que ve, llama a su marido, que pertenece al partido comunista, y el Corazón de María sigue llorando durante los días 30, 31 y el 1 de septiembre.

Angelo Jannunso vuelve al seno de la Iglesia, mientras cientos de milagros se suceden.

Está aún fresco en la memoria de todos los pormenores de este extraordinario prodigio. Es necesario, sin embargo, resaltar que en los últimos tiempos, las apariciones y los milagros del Corazón de María se suceden casi ininterrumpidamente. El largo rosario de pecadores convertidos y estos hechos innegables, confirman una vez más el Mensaje de Fátima: "Dios quiere establecer en el mundo la devoción a mi Inmaculado Corazón".

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

DUELO EN EL BOSQUE

(Novela policiaca de S. Castleman)

—Parece una escena del siglo pasado ¿eh?—se rascó la cabeza pensativo, el inspector Summers—Sólo que aquí están muertos los dos.

Su interlocutor, mucho más viejo que él y uniformado, asintió en silencio. Luego miró por enésima vez los dos cadáveres que yacían a sus pies. Los dos hombres estaban vestidos de etiqueta y en las blancas pecheras aparecían unas manchas de sangre. En la mano empuñaban sendas pistolas, exactamente iguales.

Un duelo al amanecer en medio del bosque, en pleno siglo veinte—comentó el policía uniformado, jefe del Yard—. Me parece una cosa muy natural. ¿Quién los encontró?

—Un campesino. El hombre volvía a su casa por la carretera que bordea el bosque de Greenleaves y encontró un coche abandonado con las luces encendidas. Se internó en la espesura, con la esperanza de encontrar a los dueños y se encontró con esta bonita sorpresa. Casi se muere del susto, el pobre.

—Pues no veo por qué. Las apariciones son las normales en un duelo.

—No las encuentro yo tan normales. En ningún duelo mueren los dos contendientes al mismo tiempo. Además no hay señales como las que produce un disparo a quemarropa, a pesar de que dispararon a poca distancia. Otra cosa: fijese usted en la postura del más viejo. Las rodillas están normales de caer herido de muerte. Tam dobladas hacia arriba y una pierna metida hacia adentro. No es la postura bien se podría encontrar extraña la circunstancia de un duelo en estos tiempos, aunque eso no es un inconveniente de mucho peso.

—Tiene usted razón, inspector, —dijo el jefe uniformado— Mas que un duelo, parece un asesinato recién.

proco. ¿Se ha descubierto la identidad de los muertos?

—El más viejo es un tal Douglas Merwin y vive en Chestnut. El otro se llama Kurtz Sohl, pero no sé nada más de él. Su nombre venía escrito en el forro de su chaqueta.

El jefe de Policía, Peers, asintió, distraído, y se agachó para tratar de enderezar la pierna doblada de Merwin. Pero fue inútil.

—¿A qué hora se calcula que murieron, —preguntó.

—El forense dice que entre dos y tres de la madrugada. Afirma que la rigidez de Merwin está más avanzada. Sin duda a causa de su edad.

—¿Hay huellas?

—Muy pocas, debido a la hierba que crece en el claro. Pero sin embargo, entre el borde de éste y la carretera se han apreciado algunas, aunque poco definidas.

Los hombres se dirigieron al camino que conducía a la carretera. En el barro húmedo, habían marcadas unas huellas, en las que se podía apreciar la forma de los zapatos de los muertos. Los de Merwin eran de punta cuadrada, mientras que los de Sohl eran puntiagudas. Las huellas se perdían luego en la hierba. Por fin, el inspector Summers habló:

—¿Quién cree usted que es más pesado de los dos cadáveres?

—Merwin, sin duda alguna —contestó inmediatamente el jefe Peers—. Es más alto y corpulento. Sohl parece más huesudo y musculoso.

—Es lo mismo que yo he pensado. Pero eso no concuerda con las huellas. Las impresiones de Sohl son mucho más profundas que las de Merwin, a pesar de que éste parece más pesado. No acabo de comprenderlo.

(Continuará)

Información agrícola

Un millón de ptas. para los agricultores de Chinchilla y La Felipa

Procedentes del Crédito Agrícola, han sido entregadas por el delegado sindical provincial

El pasado domingo se trasladó a Chinchilla el delegado provincial de Sindicatos, don Bernardo Cuenca Cerveró, a quien acompañaban el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don José Cózar Garrido y el jefe de Organización de la C.N.S. don Angel García Cuesta.

El señor Cuenca Cerveró fue recibido por las autoridades y Cabildo de la Hermandad, con cuyos miembros tuvo un amplio cambio de impresiones en los locales de la Hermandad de Labradores.

Después se trasladaron al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos, procedió el delegado provincial, a hacer la primera entrega del crédito de 1.500.000 pesetas que le fue concedido a dicha Hermandad por el Servicio del Crédito Agrícola, con destino a la mejora de las explotaciones de los agricultores de aquella comarca.

Dicha primera entrega fue de un millón de pesetas que fueron repartidas entre labradores de Chinchilla y de la pedanía de La Felipa.

Con este motivo el delegado sindical provincial pronunció unas palabras, resalta de la labor de la Organización Sindical, en defensa de los intereses del campo español, en contacto siempre con el Ministerio de Agricultura, y pidió a los agricultores beneficiados con el crédito que continuaran superándose en su tarea de mejorar nuestra agricultura que es la base de la prosperidad de España.

Seguidamente la citada jerarquía sindical emprendió viaje de regreso a nuestra capital, siendo despedido por las autoridades y jerarquías sindicales de Chinchilla que expresaron su agradecimiento a la Organización Sindical, por la mejora recibida.

El déficit triguero del pasado año importó 5.600 millones de pesetas

Las restricciones del viñedo solucionarán el problema de los excedentes del vino

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS.—Prohibida la reproducción).—En las paneras oficiales está entrando el trigo nuevo a buen ritmo. Como la recolección ha sido abundante, es natural que los labradores sientan prisa por desprenderse cuanto antes del trigo, si bien los que tienen mayor base económica desearán beneficiarse de las bonificaciones que pueden establecerse por gemora en las entregas.

Es grande el avance que se ha conseguido este año en nuestra economía agrícola. El sólo hecho de que haya sido cubierto el déficit triguero que existió en el anterior y que obligó a importar 1.400.000 toneladas de cereal, justifica el optimismo, ya que estas importaciones, según manifestaciones

del ministro de Comercio, representaron una baja de 5.600 millones de pesetas en los ingresos del campo.

El año agrícola que hemos coronado satisfactoriamente arroja un superávit cerealista, hecho que no se registra desde hace muchos años.

Venimos señalando en nuestras crónicas las circunstancias de los mercados agrícolas exteriores. En casi todos ellos, con muy pocas excepciones, gravita el problema de los excedentes, que trata de ser aliviado por la F.A.O. mediante la creación de un Tribunal de Apelaciones para la mejor ordenación del intercambio de productos.

En España, tenemos planteado este problema con el vino. En vísperas de la recolección se ha publicado un decreto-ley para evitar que

el excedente del vino constituya una grave crisis económica, como ha sucedido en el año actual. No es fácil la reabsorción de esos excedentes, cuando existe un evidente desequilibrio—como se hace notar en el preámbulo del decreto-ley de referencia—entre la capacidad de producción de la superficie dedicada al cultivo de la vid y las necesidades de consumo de vino común o de pasto y del alcohol vinico.

Por ello, con muy buen acuerdo, se va a restringir la producción vinícola hoy

Parvulario ESTELA

Parque de los Mártires, 19.—ALBACETE

desproporcionada. Para la próxima campaña se impone a rajatabla la prohibición de plantar o repouner vides, para lo cual se declara ilegal la circulación y comercio de plantas procedentes de viveros y se procederá al arranque de las que hayan sido plantadas ilegalmente, imponiéndose multas a los infractores de hasta cinco mil pesetas por hectárea.

Por otra parte, se tiende también a reconquistar para otros cultivos de más interés nacional, como son en los actuales momentos el trigo y el algodón, una buena parte de las tierras que hoy están dedicadas a la vid. Con tal propósito se establecerá primas y reservas que afectarán como máximo a unas 50.000 hectáreas.

También se establecen impuestos sobre las tierras de regadío que actualmente se dedican a viñedos, siendo aptas para otros cultivos.

Estas medidas responden a una necesidad evidente y es de esperar que los agricultores las acepten de buen grado.

En los mercados nacionales, ya en vísperas de la vendimia, se ha producido en algunas zonas cierta reacción en los precios del vino, pues la cosecha se ha merinado algo en algunas comarcas. En otros productos, la animación es la normal de estas épocas. Están saliendo abundantes partidas de cebada y avena, por haber sido suspendida temporalmente la recepción de estos granos en las paneras oficiales, a fin de dar preferencia al trigo. Las ofertas de cebada oscilan entre las 2,20 y 2,40 sobre vagón de origen, con saco.

En los demás piensos hay mucha paralización. En legumbres se opera poco, siendo los garbanzos las únicas que aumentan la demanda. En los mercados ganaderos hay mucha concurrencia con firmeza para el vacuno para sacrificio.

JUAN DEL AGRO

INSTANTANEA CAMPESINA

El fantasma del alcor

¡Bravo título para una novela! ¿Lector amigo? Pero yo en vez encabezar, con este lindo título una narración novelística me conformo con ponerlo a una de estas humildes instantáneas con lo que queda malograda su emotiva sonoridad. Veámos pues en qué queda el rim bombante encabezamiento.

Parece que el cerrojazo de la feria albaceteña abre de par en par las puertas a impaciente melancolía otoñal y que el aroma de frutos maduros, con el beso anaranjado que el sol estampa con fricción cálida en las horas de la tarde, nos baña el alma en un báquico goce saturado de paganas ebulliciones de mostos nuevos. Baja esta influencia y con el propósito de remansar el espíritu de la agitada turbulencia del ferrial, paso unos días en la aldea. Y esta tarde, quieta plácida dorada y de sierta me dirijo a la viña.

Con la placidez de la tarde cae sobre el campo la desolación de una sequía persistente, terrible, casi maldita ya. Ni una brizna lezona ni un tallo verde que proponen húmedos jugos de acción vitalidad. Los tomillos y las hierbas chuscarradas crujan bajo mis pies. Las yuntes en un lento ir y venir, envueltas en densa polvareda levantan gasones como rodillos y el rebaño se esfuema en la sucia densidad de un terruño asfixiante.

La viña me da la misma

sensación de sed angustiosa. Sus pámpanos se han chusado como si una tea incendiaria hubiera lamido, con su lengua infernal su galleta esmeraldina.

A mi llegada a la viña, el guarda sale de su choza. Es una choza construida de rústicos palos, retama y atochas; choza de anacoreta en cuyo interior solo falta el tremendo relicario de una calavera y un viejo brevilario forrado de pergamino. Como su soledad, su alimento es parco como el de un ermitaño.

—¿Cómo va esa vida?—le pregunto. Y con un acento ladino me contesta:

—Sin novedad ninguna. Solamente los carros de aire—los carros de aire son las bicicletas—y las «avetardas» me quitan alguna uveja que otra. Claro que a los de los carros de aire no los deja «Piturre». Pos al traspasar ya está ladrando como un condenado, y na mas que poner pie a tierra ya los tiene en lo alto. A las «avetardas» les dejo que coman algo mas. Voy a ver si cebándoles me dejo alguna con la gasporra. Por cierto que son mas listas que el hambre. Mientras come el bando una se queda de guardia en la

Lea Vd.

La Voz de Abacete

linde con la gaita tiesa. Así es que me dejan acercarme a una legua.

—¿Y los cuervos no te dan guerra?

—No. Se conoce que les gusta poco las uvas. Por cierto que se ve que por aquí no hay más que tres parejas. Salen graznando del pinar antes de que asome el sol y no vuelven día que está bien puesto. También se asoma por estos andurriales algún bando de risonos y algún chorlito que otro. Estos son los únicos seres vivientes que veo en todo el día.

Sentado a la puerta de la choza me sumerjo en la belleza del crepúsculo mientras que el guarda repite una y otra vez el mismo relato. Puesto el sol un rato ah, el tinte perlado del cielo se torna rojizo para irse diluyendo en sombras.

Casi sumido en la negrura de la noche inicié el retorno a la casa. De repente un brusco sobresalto me agita de pies a cabeza. Una pareja de rizonos ha saltado de mis pies metiéndose en el misterio nocturno con su aletear duro y silbante. Todavía no se ha quietado mi corazón del sobresalto, cuando me detiene el estupor; frente a mí, a unos pasos solamente se abra la figura de un hombre que mueve suavemente la cabeza y los brazos. Intento hablarle pero la voz no sale de mi garganta, y lleno de es-

panto inicio una huida lo más acelerado posible; aquel hombre, la silueta de aquel hombre, de espectral aspecto, parece empuñar un arma en cada una de sus manos. Miro receloso y lleno de terror por si me persigue pero parece que el declive del alcor se lo ha tragado.

Cuando intentaba iniciar una abierta carrera para despayorido, he alcanzado los «pares» que con paso terdo regresan de su faena. Ante los labriegos que cabalgan sobre el lomo de las mulas me repongo súbitamente tratando de disimular mi miedo. Pero no puedo reprimir el impulso de mirar hacia atrás por si la fantasmal aparición que venía pisando me los talones continúa en persecución.

He pasado la noche sobre saltado. Un poco avergonzado de mi miedo, es verdad. ¿Pero qué podría hacer yo sin arma alguna contra aquel ser armado hasta los dientes?

Al fin amanece, colmando mi deseo de que llegara la hora para volver al alcor y ver si podría descubrir las huellas del fantasma viendo en qué dirección llegó y con qué rumbo se marchó.

En opuesto sentido, la luminosidad del amanecer juega por Oriente casi las mismas luces que doce horas antes habría jugado por Occidente. Con el corazón echado a voley, en el espoleo anhelante por la curiosi-

dad de descubrir las pisadas misteriosas, subo por el declive de la loma. Al iniciar su descenso un escalofrío sacude violentamente todo mi ser. El ser fantasmagórico continuaba allí; una gigantesca toba movía suavemente sus floridas y espinosas ramas mecidas por el limpio cefirillo mañanero.

Antonio MARTINEZ
La Róda, septiembre 1954.

Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto, modelo patentado, rodamientos. Enseñanza a domicilio, máximas facilidades. IMPERIO, Montera, 32, Madrid.

VENDO bidones especiales con tapa móvil 200 litros. Apartado 7080, Madrid.

Región Aérea de Levante

Parque de Intendencia

JUNTA ECONOMICA

Se convoca subasta pública el día 19 del próximo mes de octubre, a las once horas, para la adquisición de LEÑA y CARBÓN MINERAL con destino a los depósitos de Valencia, San Javier, Albacete, Alcantarilla y Los Alcázares.

Pliegos de condiciones técnicas y legales en cada uno de los depósitos reseñados.

Precios límites máximos: cuarenta y siete céntimos el kilo de leña y una peseta el kilo de carbón mineral.

Anuncios por cuenta de los adjudicatarios.

Valencia 18 de septiembre de 1954.
EL SECRETARIO DE LA JUNTA.

LA PROVINCIA AL HABLA El mundo de ayer



Torneo organizado por Educación y Descanso para la competición comarcal de fútbol

Dió principio el torneo Tierras Industriales, S.A., organizado por la Jefatura Comarcal de Educación y Descanso y, que consideramos un verdadero acierto, ya que el interés despertado y los equipos que toman parte nos darán buenas tardes de fútbol.

En este primer encuentro recibimos la visita del titular de Minaya, conjunto con buenos elementos, veteranos jugadores que pusieron en un verdadero aprieto a los muchachos del naciente conjunto rodense; pero la Unión Rodense, la que hará un lucido papel por su impetuosidad, supo reaccionar a la ventaja conseguida en distintos momentos por los visitantes, para llegar a imponerse, como lo consiguió en los 20 minutos últimos de juego.

Toro, Juanito, Emillano, Rosalino.

UNION RODENSE: Canales; Marcos, Patro, Arribas; Aliaga, Berri; Cuca, Bisigui, Terol, Perico, Golondrina.

Arbitro Ibañez, muy bien.

Puntuación: El resultado de esta primera jornada ha sido: Madrigueras, 1; La Roda, 1. Casas de Haro, 3; Villarrobledo, 6.

Unión Rodense, 3; Minaya, 3.

Siendo la puntuación de 2 para Villarrobledo y con uno La Roda, Minaya, Madrigueras Unión Rodense y con cero puntos el de Casas de Haro.

En su salida a Casas de Benitez el once de Acción Católica, El Salvador, consiguió una rotunda victoria sobre aquel equipo al vencerle por siete a dos.

B. de M.



Crónicas retrospectivas

Del Hellin de hace medio siglo

21 de septiembre de 1906

Alborotado anda, por estos días, el cotarro político local. Los liberales-demócratas, desde la oposición, combaten duramente a la coalición formada por los conservadores de Velasco y los liberales-conservadores acudidos por Redondo, que se halla en el Poder.

El batallador concejal de la Oposición, don Lope Díaz-Pallarés, trae en jaque a caciques y alcalde con acerbos críticas de la labor municipal, y el semanario local "Gente Nueva" tiende con sus furibundas campañas al descrédito público de los que gobiernan el pueblo.

Es alcalde titular don Justo Millán; pero, quizá por contemporizar con la levantisca oposición, que considera a este alcalde como el pro-

totipo de la reacción, se halla largo tiempo alejado del Ayuntamiento, y le sustituye en sus funciones de corregidor don Eloy Gil, persona más bienquista en el campo liberal. No obstante, el duelo político entablado no amaina, y se aprovecha el más baladí de los motivos para emprender tendenciosas campañas que pongan a la población frente a sus regidores.

Tal ocurre ahora con esa famosa instancia que el sustituto del regidor de la Propiedad, don Joaquín Parra se le ha ocurrido presentar, en nombre de un grupo de fervientes católicos al que los anticlericales de la localidad motejan con el remoque de "Los Luisés", solicitando del Ayuntamiento que se nombre patrona de la ciudad a la Santísima Virgen del Rosario. Tal proposición, que en otras circunstancias no se le hubiera dado más alcance que el que en realidad tiene, o sea, el desec de unos devotos de la Virgen de enaltecerla y honorarla, ha servido para que los detractores, conociendo el fervor que el pueblo siente por su antiguo Patrono, San Rafael, propalen la noticia de que los políticos de la situación se proponían despojar de su patronazgo al popular Arcángel.

¡Y buena se hubiera organizado con esta intriga, sin la oportuna intervención del párroco don Laureano, quien con su razonada carta publicada en la Prensa local, ha logrado deshacer la maniobra, aseverando que el acuerdo de la Sagrada Congregación, de 26 de enero de 1751 hace perfectamente compatible el que la condición de Patron sea compartida por más de un Santo!

Mas apenas acallado el clamor de tan enojoso asunto, surge el no menos famoso de la "Casa-Asilo"; pero éste merece capítulo aparte y constituirá el tema principal de nuestra próxima crónica.

EL FANTASMA DEL COLISEO



Notas varias

El día 14 de los corrientes dió comienzo el curso escolar 1954-55 para los niños y niñas matriculados en el grupo escolar "José Antonio" de esta ciudad.

TOMA DE POSESION
Han tomado posesión de su sección, las señoras maestras nacionales doña María de los Llanos Carrascosa y doña María Luisa Agudo.

Con nuestra bienvenida les deseamos feliz permanencia en ésta y una eficaz labor educativa.

PETICION DE MANO
Por doña Ovidia Alcántud, viuda de don Pedro Alcántud y para su hijo Pedro, ha sido pedida a doña Patrocinio López Puche, viuda de don César Galindo González, la mano de su bella hija

Nieves, quedando concerta da la boda para el próximo mes de octubre.

BAUTIZO

El día 19 del mes en curso y en la Iglesia parroquial de Santa María del Salvador de esta ciudad recibió las aguas bautismales el primogénito de don Francisco Moreno y doña Rosario Requena, a quien se le impuso el nombre de Pío.

FIESTAS MAYORES

Chinchilla se está engalando para celebrar durante cuatro días (28 de septiembre 1 de octubre) sus mejores fiestas en honor a sus Patronos San Miguel Arcángel y Santísima Virgen de las Nieves.

CORRESPONSAL

EL TABACO Y SUS EFECTOS TERRIBILISIMOS

Viene de la pág. TERCERA) rto, sino profundos y estu- diosos artículos contra la ni- cotina. Alguno de ellos asegu- ra que mucho más daño que el que le pueda causar el ci- garrillo le produce la lectura de uno de estos artículos y, sin embargo, no se le ha ocurrido todavía fundar una Liga de No Lectores de ar- tículos contra el Tabaco, a pesar de que hay que reco- nocer que estaría en su de- recho.

A nuestro juicio, las cam- patorios.

ñas emprendidas no obtienen resultados apreciables por- que están mal enfocadas. Qui- zá fuera mejor, en lugar de pretender asustar a los fuma- dores exponiéndoles los es- tragos que origina el tabaco en el cuerpo humano y sólo que los animales no fuman todavía, buscar el modo de hacer tabaco inofensivo y, to- davía mejor, hacerlo vitamini- zado y alimenticio. Además, que para algo están los labo-

Una vez conseguido el ci- garrillo reconstituyente y el puro que contenga la substancia de un pollo, lo más proba- ble es que dejáramos de fu- mar, porque así como no hay quien se coma una pechuga que sepa a habano tampoco ha- bría quien se fumara un pu- ro con sabor a pechuga. Pe- ro aunque no dejáramos el vicio, no se perdía nada, sino que se ganaba en este proce- so de nutrición al humo.

Nuestra teoría nos parece inatacable. Ahora los hombres de ciencia tienen la palabra.

Pasatiempos y curiosidades

Solución al crucigrama número 35

HORIZONTALES.—1, Tar- dará.—2, ser; eta.—3, Goe; tel; era.—4, al; camel; ol.—5, al; II.—6, galantearás.—7, av; ne.—8, in; ebría; dd.—9, oab; ego; fta.—10, ooe; jea.—11, agasajo.

VERTICALES. a, ganglio; b, sol; nao.—c, tea; ale; boa; d, ar; clave; eg.—e, ta; be.—f, dramaturgos.—g, le; io.—h, re; liana; jj.—i, eta; iré; eo.—j, aro; día.—k, aliseda.

Jullán Gayarre.—Más que como un caso normal de facultades físicas, la voz de este hombre solía juzgarse como un don del Cielo.—Personalmente era en extremo sencillo y cordial.

Por Juan del SARTO

Las referencias directas que tuve siempre de Gayarre, fueron a través de mi padre, que disfrutó el privilegio de oír cantar en diversas ocasiones al prodigioso tenor y aún de tratarle en persona. No había nacido yo cuando murió Gayarre, allá por los años de 1890, pero estuve después tan enterado de su vida y milagros como si lo hubiera conocido debido, antes que a los copiosos datos biográficos que por todas partes circulaban del eminente cantante, a lo que mi padre me contaba de él.

Mi padre no solo conoció y trató a Gayarre, sino que también tuvo amistad con don Hilarión Esclava, descubridor, protector y profesor, como es sabido, del humilde horror roncalés, a quien más tarde debía coronar la fama con la gloria de los elegidos.

Contaba mi padre que conoció a Gayarre en Cádiz, en una denominada fonda de los Flamencos—no estoy seguro si era este el nombre de la fonda o de la calle donde aquella se hallaba instalada—cuando todavía el roncalés no era el famoso personaje que llegó a ser luego. Era tan modesto, tan sencillo y natural, que incurria frecuentemente en la timidez, como al se avergonzase de ir saliendo del anónimo—cosa en que jamás había pensado—y de que alguien se ocupase de él.

En Cádiz, el más famoso tenor de todos los tiempos, gustaba de asistir con sus amigos a determinados lugares típicos donde se cantaba flamenco. En un barracón del muelle con honores de teatro o sala de fiestas—más tarde hubo instalado allí mismo un cine con variedades al final del programa—contaba mi padre haber acompañado a Gayarre a oír cantar a Juan Breva, a don Antonio Chacón, y a otros ases del canto flamenco de la época, entre los cuales, el «Mochuelo», fué el de más larga pervivencia en los escenarios varietales.

Mi padre no volvió a saber nada de Gayarre hasta que, años después, volvió a encontrárselo en el Conservatorio madrileño, donde el célebre navarro cursaba sus estudios de canto. La Diputación de Navarra pensionó a Gayarre para que ampliase sus estudios en Milán y de allí no tardó en regresar a España abrumado por los más altos honores de la consagración artística.

Con breves intermitencias de tiempo, Gayarre había conquistado la gloria y la fortuna, y en un éxodo triunfal, en que siempre le acompañaban los clamores de entusiasmo y admiración

de cuantos le escuchaban recorrió los principales escenarios del mundo. Las obras de sus más resonantes éxitos fueron «Elixir de amor»—con la que debutó en el teatro de Varesse—«El pescador de perlas» con la que finalizó su carrera en el teatro Real de Madrid al rompersele la voz inopinadamente al atacar la célebre romanza del acto tercero—«La Africana», «Lohen-grin» y «La Favorita».

En la intimidad, Gayarre, al que nunca envanecieron ni lograron modificar su carácter los triunfos, era toda vía más merecedor de admiración y simpatía que como artista. Jamás rehusó ser escuchado ante pequeños auditorios privados cuando las circunstancias lo requirían. Nunca negó su ayuda a los que se obtenían en seguir el espinoso sendero del arte escénico, ni desoyó a los que a él acudían en demanda de ser socorridos en una u otra forma.

Y, sobre todo, jamás se olvidó de España ni dejó de amarla, estuviera donde estuviera y fueran las que fueran las circunstancias en que se encontrase. Me contaba don José Ortega Morejón, que había tratado también mucho el gran cantante, que la réplica que tenía siempre Julián a mano para callar a los desaprensivos que nos desconocían o aparentaban de desearnos de fronteras afuera, era la célebre jota navarra.

Cantando la jota oportunamente, y sobre todo con el estilo inigualable que sabía infundirle su prodigioso garganta, Gayarre había hecho más proselitismo en favor de España y le había conquistado más adeptos que todos los tratados diplomáticos juntos. Gayarre a sus amigos, a este respecto, anécdotas muy curiosas y divertidas, como la de un señor de Londres que se había permitido poner en tela de juicio el prodigio de su voz, alegando sino sería más bien un reclamo publicitario, y después de oírle cantar, hacía viajes expresamente a cualquier país de Europa para escucharle.

Mi padre, que tuvo la suerte de oír cantar a Gayarre en el teatro Real de Madrid aseguraba que el público contenía la respiración, asombrado, en los momentos culminantes de aquellos alardes líricos, al extremo de juzgar la voz del maravilloso tenor como un don del cielo más que como un caso normal de facultades naturales.

Cuando Gayarre enmudeció, vencido por el dolor de su impotencia para seguir cantando, parece como si, en efecto, algo milagroso, verdaderamente celestial, acabase de desaparecer de este mundo.

AMORES EN LA CIUDAD



A aquella muchacha le ocurrió lo que a la protagonista de «Mimi Bluet», fiore del mio giardino», más nadie se dió cuenta. Hoy es una señora sedentaria y tranquila, como la Natalia barojana. Muy lejos han quedado los rosales de la espontaneidad y del desinterés y los perfumes de la gracia y la frivolidad. Más distantes están ya los senderos de las emociones y de los tartufismos propios de toda capital de provincia.

El tiempo es la gran panacea para todos los males, ha dicho alguien. Ne separándose de él los pecados acaban en virtudes y éstas en loores. Y en el fondo están, quietas y mansas, las aguas de la melancolía. Los años nos enseñan que no es bueno ni sano dejar de comprar los rába nos cuando pasan.

Era Albecefe feliz y casi lírico, cuando las noches estivales agrupaban a la gente en el Paseo de Alfonso XII, en la Cuba... Noches con sabor a limón helado, a horchata levantina cuyas vendedoras, cuando los chuscos de la ciudad se iban sin pagar, exclamaban a voz en grito: «Pa tallat, sens vergonya es menjat». Bueno. Para ellas. La chica de mi cuento era hija, en unión de otras siete hermanas, todas muy lindas, de un alto empleado de Hacienda. Toda la prole, con sus progenitores, iba al paseo. Se divertían. Lo verdaderamente fastidioso era recogerlas para el regreso, pitando ya el segundo correo de la madrugada. Una noche fué imposible localizar y, por lo tanto, meter en el redil a la ovejita perdida. Movilización de la policía. Aspavientos. Insomnios. Pensar en lo peor. La mancha en la familia. Resquebrajamiento de la moral familiar. Toda la lira.

La chica regresó, muy tranquila, a su casa, a eso de las siete y media de la mañana, normal. Ante el cúmulo de preguntas, ante indecibles inquietudes, solamente dijo a todos:

—¿Es que yo no puedo ver la salida del sol desde El Palo?

F. DEL CAMPO AGUILAR

¡En las mismas barbas de Scotland Yard!

Tres ladrones se apoderaron de un depósito de lingotes de oro, valorado en 40.252 libras esterlinas

LONDRES, 22.—Unos ladrones se han apoderado de un depósito de oro en barras, por valor de 40.252 libras esterlinas hecho por la Compañía de Aviación K.L.M., el robo se efectuó en 20 segundos, en la oficina del superintendente de Scotland Yard, sir David Maxwell Fyfe, que se encontraba en aquel momento en su despacho.

Tres hombres han llevado a cabo el robo que es el de más consideración en los últimos veinte años. Aunque la Policía trató de dar alcance a los ladrones, no pudo realizar su objetivo por las dificultades del tráfico, los asaltantes huyeron en una furgoneta.

La firma Alliance Insurance Co. ha ofrecido una recompensa de 4.500 libras por la información sobre el paradero de los ladrones.—Efe.

APARECIÓ EL CAMIÓN PERO SIN RASTRO DE LOS LADRONES

LONDRES, 22.—La Policía ha encontrado abandonado el camión utilizado por los ladrones para el espectacular robo de lingotes de oro. Los atracadores a pleno día, durante la hora de mayor circulación robaron el oro de una calleja llamada Jockeys Pields al lado mismo de la casa del ministro del Interior sir David Maxwell-Fyfe, la autoridad suprema de Scotland Yard.—Efe.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción, Administración y Talleres
Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63

LOS 3 MOVIMIENTOS DEL LAVADO SAQUITO

- 1. REMOJE**
Disuelva en agua «ESCAMAS SAQUITO» y ponga el remojo la ropa durante la noche.
- 2. EXPRIMA**
Restriegue ligeramente y exprima. «ESCAMAS SAQUITO» dejan su ropa limpia, limpia.
- 3. TIENDA**
Y ahora aclarar y tender. ¡Va descansa y «SAQUITO» lava!

ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS TISSAN DE SEVILLA

Enrique Rambal dice:

“No comprendo el menosprecio por el melodrama”

Por Marino GOMEZ SANTOS

Enrique Rambal, como quien trae la estrella en la frente nace en modestos pañales. Su padre es empleado de ferrocarril en Utiel. El chico despierto e inquieto va a la escuela con una urgencia obligada por la penuria familiar. Por eso, con las letras del alfabeto bailando le en la memoria, Rambal sale de la escuela y entra de chico de recados en una imprenta donde aprende a leer y se hace cajista. Progresó. Progresó con la misma urgencia que la vida le apremia, empujándole. Compone folletines. De aquí nace su afición teatral. De aquí, de prisa, cuanto antes, sin pérdida de tiempo, salta al teatro.

Y ahora Rambal, medio siglo después, al frente de su compañía titular. Rambal, perfilándose un pequeño bigote ante el espejo de su camarín.

—¿Cómo ve usted, querido Rambal, a la juventud en el teatro de hoy?

—Veo a la juventud, hablo en general excluyendo las excepciones, un poco desorientada y ello lo atribuyo al cine. La juventud trata de llevar al teatro la naturalidad del cine. Esa naturalidad es opuesta a la del escenario. Son dos cosas distintas. En el teatro la naturalidad hay que realizarla, mientras que en el cine hay que hacer todo lo contrario. En tiendo que la juventud debe hacer teatro o cine.

—¿Vive mejor el actor de hoy?

—Tal vez con más abundancia pero con menos ilustración, porque le diré a usted que antes, cuando a un actor se le excluía en un reparto, el disgusto era enorme, hasta el extremo de enfermar. Hoy, cuando se le dice a un actor: «Usted no trabaja en esta obra» suele contestar: «¡Qué bien, no trabajo en esta obra!». Y se frota las manos.

—¿Cree usted que es más culto el actor de hoy?

—Sí. En general es más culto; pero también el nivel general de cultura es hoy superior en todos los órdenes.

Hablamos del acceso al teatro en otros tiempos y en la actualidad.

—El acceso al teatro hoy es más fácil que antes, por que antes para entrar en una compañía era indispen-

sable servir, aunque fuera para los más modestos papeles. Hoy basta el carnet.

—Alguna anécdota.

—A mí se me han presentado artistas que una vez el viaje pagado y el préstamo en su poder han llegado a la compañía y me han dicho: «Verá; yo en el teatro no trabajé pero tengo mucha afición». Otra vez vino un actor contratado, nada menos que a Huelva. Se le repartió el rey de «Fuenteovejuna» cuyo papel es cortísimo de frase y tiene que decir: «Hasta ver si acaso sale comendador que la herede». Bueno; pues aquel «actor» decía «hasta ver si acaso sale gobernador que la herede». Y no se le pudo decir de otra manera.

—¿Por qué representa más teatro popular?

—Porque me dediqué ya hace años a él y porque los

públicos de todas partes demuestra esa preferencia. No comprendo el menosprecio por el melodrama.

—¿Qué argumentaría usted para defender este género?

—Mire usted; los avatares porque pasa el teatro es indudable que han transformado el género melodramático, igualmente que los demás géneros; pero para el viejo procedimiento de conmover el corazón humano, el corazón del público, no pasan los años.

Han llamado a la puerta para avisar a Rambal de que acaban de levantar el telón. El gran actor está ya vestido de mosquetero, con una hermosa peluca que momentos antes estaba colgada de un clavo, junto al espejo. Ahora Rambal está sentado en una

butaca, dejándose abrochar las botas altas.

Rambal fuma el pitillo de la espera, el pitillo que aplastará con la bota de mosquetero, cuando vuelvan a llamar a la puerta.

Y la conversación sigue:

—Si el inmenso actor francés Lamaitre, el gran trágico inglés I wing; nuestro excelente comediante Valero y aún el propio Julián Romea, no se sintieron rebajados en calidad interpretativa, al cultivar el melodrama, menos he de sentirme yo, que sólo soy un mopesto comediante.

Llaman a la puerta.

—Si ya voy —contesta Rambal, con la mano en el puño de la espada.

Y, efectivamente, Rambal va hacia el escenario una vez más que por su entusiasmo, parece todavía la primera salida.

TOROS Y TOREROS

Jumillano, Carlos Corpas y Balañá multados con 10.000 pesetas, en Salamanca

El representante de la empresa y Corpas, arrestados

SALAMANCA, 22.—La empresa de la Plaza de Toros, para justificar la alteración del cartel de la corrida de esta tarde ha dado una nota en la que hace constar, que el diestro Emilio Ortuño «Jumillano» anunciado para tomar parte en la corrida de hoy impuso la condición de cambiar los tres toros de la ganadería de los señores Garro y Diaz Guerra por otros tres de la de Samuel Hermanos y, solicitada la autorización gubernativa a tal efecto y al ser denegada, el referido diestro presentó un certificado médico, no tomando parte en el espectáculo.

El gobernador civil, con respecto a este asunto ha facilitado la siguiente nota:

«Teniendo en cuenta la actuación de la empresa de la Plaza de Toros de esta ciudad, de Isidro Ortuño, apoderado del diestro Emilio Ortuño «Jumillano» y del espada Carlos Corpas que con su proceder dieron lugar a una situación de intranquilidad y alteración del cartel autoriza

do para la corrida del día 21, o que denota evidente menosprecio y desconsideración para el público, cuya justificada protesta es ostensible en todo momento, este Gobierno Civil, velando por los intereses del mismo, a la vista del vigente Reglamento de espectáculos taurinos y sin perjuicio de adoptar otras medidas propias de caso, ha impuesto las siguientes sanciones:

“Marchenita” murió ayer en Valencia

Ayer dejó de existir en Valencia, el novillero «Marchenita», que había sufrido una gravísima cornada, días atrás, en una corrida de pueblo. Operado por el doctor Serra, permaneció en el Sanatorio «La Alameda», en gravísimo estado, hasta que se produjo el óbito. Acompañaban al desgraciado torerillo su madre y hermanas. La noticia ha causado hondo pesar. Descanse en paz.

gubernativas en su grado máximo;

«A la empresa Balañá, multa de 10.000 pesetas; a Isidro Ortuño, multa de 10.000 pesetas y a Carlos Corpas, multa de 10.000 pesetas.

El representante en Salamanca de la empresa Balañá y el diestro Carlos Corpas, han sido arrestados.—Cifra.

Ni Pedrés ni Aparicio torearán en las corridas de la Merced

Chicuelo II actuará una tarde

BARCELONA, 22.—La empresa de esta Plaza de Toros ha dado a conocer las combinaciones para la próxima feria de la Merced, y que son las siguientes:

«De 24, siete toros de Cobaleda, para el rejoneador Peralta y los diestros Jumillano, César Girón y Antónete; día 25, ocho toros de Alipio Pérez Sanchón, para Domingo Ortega, Antonio Benvenida, Chicuelo II y Carlos Corpas; día 26, seis novillos de Hoyos de la Gitana, para Paco Corpas, «El Turia» y Bernardós; día 27, ocho novillos de Samuel Hermanos, para Mariscal, Bernardó, Marcosde Celis y El Greco; día 28, siete toros de Galache, para Parrita, Martorell, Rafael Ortega y Victoriano Posada.

N. de R.—Como se ve no torearán en las corridas de la Merced ni Aparicio, ni Pedrés, que se hallan en litigio con el empresario Balañá por no incluirlos en la feria de Santa mano.

Chicuelo II cortó tres orejas, ayer en Logroño

Pedrés realizó una gran faena

LOGROÑO, 21.—Corrida de feria. Seis toros de don Alipio Pérez T. Sanchón para Antonio Ordóñez, Pedrés y Chicuelo II.

Antonio Ordóñez está desilucidado en su primera (Pitos). En el cuarto oyó un aviso.

Pedrés ejecutó una gran faena, a los sonos de la música y entre ovaciones, con pases de todas marcas metiendo entre los pitones. Perdió la oreja por el pincho. Tres pinchazos, estocada y tres

de escabellos. (Muchas Palmas). Su segundo, llegó peligroso a la muleta y estuvo breve.

Chicuelo II brinda a su Peña y realiza una faena enorme, variada y artística, entre oles y música. Media estocada. (Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos). En su segundo vuelve a estar valiente y torero, matando de media. (Gran ovación, una oreja, vuelta y salida a hombros).